
NAGS
Referat fra NAGS - m l/l te 3.4. 76 i Globusgarden, Dronningensgt. 1. Sandefjord,

FI/llgende va r ml/ltt frem:

OG. : Freddy Egsrete r , Arne Hansen, Berit Grettum og Dagfinn M. Pedersen
SG. : Torleif Aalvik , Andreas Corneliussen
TG . : Ragn a r Olsen , Alf Ola v Larsen, Arne As heim
VGF .: Agnar Eriksen, Ragnar Hansen, Svein A. Berge
Kon s e r vato r Will iam Griffin , Mineralogisk-Geologisk Museum
Repr, f ra HG. og NAGS -nytts r'edakter Johnny Dal ene, motte ikke ,

1 . Valg av ml/ltelede r og referent

Som meteleder - AU Olav Larsen , s om r eferent - Svein A. Berge

2. Fe lles tidspunkt fo r a rsml/lte ne i de forsk jellige foreningene i NAGS

Det viser seg vans ke li g a fa til en s amordning a v tidspunktet for a r s ml/ltene
i de forskjellige Ioreni nge ne , Eventuelle problemer ved s kifte av verv, s om
at man f. eks, blir sittende lengre som r epr esentant i NAGS enn i den lokale
for eningen, be r kunne les e s internt.

lm idle r t id kom man f r em til Iolgende -

Arsm~te t i NAGS avho ldes i okto be r , Ail e ve ry starter 1.1 . piif~lgende ar.

Denne konklus jonen Ieye s til NAGS-vedt ekte r § 1 under pkt, a .
§ la blir saledes Iydende.

§ La, Hver forening er represente r t i Felles r ade t m ed 2 r epre sentanter
hvora v den ene fra s ty re t (heI st Iorrnannenj ,
Hve r forening har 1 s te m me i F elles radet .
Ar sml/ltet i NAGS av hol de s i ok to be r , Aile ve rv starter 1.1. par~lgende a r .

3 . Koordinering av foreningenes vedtekt er

Etter endel diskus jon ble Iel gende fo rmule r ing vedtatt:
Aile foreningene sender sine ved te kte r til NAGS-sekretariat som arkive re r
disse, og even tuelt oversender kopie r samlet pa Iorespersel fra nydannede
for eninge r . Sammen med dis se sondes en stikkordliste over punkter s om
vedte k te ne bl/lr inn eh olde , F eks , formalsparagraf , foreningens organer ,
arsml/lte og valg, endringe r , eksklusjon, opplesning av foreningen og eventuelt
bruk av mid le r e tte r opplesntng,

~,-!. _ .!3_e_<!.r_e_~~~!!l_u_nj~~§lQ~J~!~E!J.?Jr~~~j~~!J~~

NAGS - sekr e ta r ia t skal bl ca, samle guide-materiale , og u ta r be ide en oversikt
hva som e r samlet, hvilke adresser man kan henvende seg til for a fa materialer
og til hvilken prts,
Oversikten settes i NAGS-nytt.
Foreningene kan fa guidene enkeltvis og kopiere opp selv , eller kjepe et s te rre
an ta ll , Lis ten vil alltid bli a jourfe rt av NAGS-sekretariatet.
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4. Revisjon av NAGS -regnskap

- foretas av den foreningen som skal ha sekretariatet i pafl/llgende to -ars-periode .

'!,-!.,-_9.p.p.!cJ~!!~g: ~.Y_P!!~~~.P..a_~.Ag~:.P.Y.!!.!!!..fQE~~i..J!g_e_n_e_

Utg iftene ve d pr oduk sjon av NAGS-nytt fordeles pro rata mellom foreningene .
I less al g er prisen fortsatt kr , 3, - .

5 . Va lg a v redakt0r til NAGS - ny tt

Som ny redakto r ble Dagfinn M. Pede rsen enstemmig va lg t ,
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6. Forholde t amat\lrer- NAGS/ profesjone lle

Fo r holdet e r s tort sett bra, men ber og kan for bedr es ytterligere.
F erstekonservator Griffi n og NAGS- r epr es enta ntene Ior ovrtg kom me d endel
betraktntngc r over det te e mne t:

De profesjone lle geologene tr enge r informasjon om nye lokaliteter som kan
egne seg for forskning, undervisning m . m , Dersom en geolog vil beseke et
bestemt om r ade kan e n lokalkjent a rna te r guide vedkommende , I denn e forbindel se
ne vnt e Griffi n at NGU har utarbeide t en guide: "Hvern driver fel ta r be id hvor i
Norg e" . Ut i fra de nne ka n a mae tr for eninge ne ta kon takt med pr ofesjonelle
geologer i deres om rade r ,

Forslag fr a amate r e r om verning av forekoms te r , bli r sorn rege l avv ist i
de partemente t. F aggeologe r leverer s jel den inn fredings fors lag . Fo r a r ette
pa de t te ka n a ma te r fo renl uge ne Ie r st fa s ine forsl ag vur de rt pa Min . - Geo l ,
Mus eum, og videre sende sine forslag til dep a rtementet med faglig bis ta nd
fra museet.

P a Iorespe r sel sa W. Griffi n seg vill ig til a vrere kontaktmann pa Mine r al og isk ­
Geo logis k Mus eum fo r NAGS og sammenslutningens medlemme r . Min. - Geo!, ­
Museum be r veere represent ert pa NAGS-m\ltene .

7. Diskusjon angaende profesjonell e Iffirekrefter ve d ev e ntue ll e seminar

Det var e nighe t om a t de tte va r et godt opplegg. Fo r espers le r til foredrags­
holdere b\lr gjo res i god tid , med spesifise rte enske r,

8. Orientering om en "tilli tsmanns ordning" ved W. Griffin

En mengde int e r essan te forekom s te r ga r hvert a r tapt for museet p. g. a. \lde­
leg gel se r ved vei arbe ide o . L Min . - Geo!, -Museum vil de rfor rorsoke a opp rette
e n ordning de r de utpeker e n e ll e r flere tillitsmenn i e t aktuelt om rade , Disse
kan fa utl e ve r t e t pap ir som gir dem en vi s s myndighet, En tillitsmann for museet
vil kunne kreve ad gang til en hvilken som heIst foreko mst for a drive unde r sekel s e r
og eventuelt samIe mat e rial e pa museets veg ne , Ordninge n baseres pa fr iv ill ighe t
og gi r ingen Ienn , den er kun fo r a hjelpe museet. Alt innsa ml et mat e r ial e rna
na turligv is leve res til Min . - Geo!' -Mus eum, T illitsmannen s tar fritt til a unde rseke
forekom s ter ha n fin ner int eressante , me n museet ka n ogsa del egere ham oppga ve r,

Dersom det bJir en aktue ll or dning , vil Min . - Geol. - Museu m henvende seg til de
enkelte a ma te r geologis ke foreningene og be om forsl ag pa till itsmann.

9. Innkj\lp av e t anta ll NAGS- nytt og guide-mate r ial e

a ) NAGS kjeper inn 25 eks em pla r e r av hvert nr. NAGS- nytt for distribus jon
til nye foreninger. I tillegg kjepes det 5 eks , av hvert nr , fo r a r ktvertng, Utgifte ne
for 'dts se eks tr a he fte ne fordeles likt mellom foren inge ne .

b) Angaende innkjep av guidema te r ia le , s t ille s sekre taria te t fritt til a kj epe inn
aktue lt materiale inntil en s um a v kr , 500, - pr , a r , de rsom den ekonornis ke
situas jonen Jigger til rette for de t,

10 . Godtgj\lrelse av endel av re iseutgiftene for representa nte ne til NAGS-m\ltene

De lokale Io r eningen e dekker Iore lopig reiseutgiftene for s ine representante r ,
utgifter i forb indelse med metea r rangernentet , leie av Iokale , bev e rtning m , m , ,
dekkes av NAGS-kasse .

11 .

a )
b)

c)

Eventuelt

Refe rat fra dette NAGS-mlltet set tes i NAGS-nytt.
Vedtekter for samtlige foreninger i NAGS sendes til foreningene pa Gj\lvik,
Follo, Trondheim og Moss .
Griffin opplyste av Min. -Geo!, -Museum na er bevilget penger til innkjep
av aelvstoffe r fra Kongsberg, til e r s ta tn ing for de som ble stjalet unde r
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innbruddet pa museet 11 . 11 . 75 ,
d) Hver forening send e r en or iente r ing til NAGS-sekretariat om de

r espektive s tyresamme nse tninge ne .
e ) Nes te NAGS-m\lte holdes i Globusga rden , Dr onnings gt . 1 , San def jor d ,

le rdag 16. ok tobe r 1976, kl, 11 .00.
f) NAGS-sekreta r ia t redeg je r overfor nye fo r eninge r om NAGS s truktu r

og m alse ttt ng ,
g) Torgeir T . Garmo kan tenke seg e t stei ntreff i Lorn i pinset iden , med

NAGS som ar-range r .
h) Regning for stift ing av NAGS-nytt fo r de les gjennom NAGS til fo reningene

samtid ig med utfi gten e fo r t ry kking av bladet ,
i ) Foreningene kan/ ber dr ive me d ge ne rell geo log is k opplysning om de

loka le forhold, f. ek s . , for folke - og ungdom sskole lmr e re .
Foreninge ne ber ogsa kunne hjel pe til me d oppre tti ng av ste insamlinger
for skoler e .L

Sa ndef jord, '4. 4. 1976
Svein A. Berge
Refe r ent

RINGERIKE GEOLOGIFORENING

Owrensgt . 18
3500 Henefoss
Postgi ro : 3 90 04 12

Vi kon idog enske en ny geologiforening velkommen sam medlem ov NAGS,
nem lig Ringerike Geologiforening. Fro de t f~rste nummeret av deres medlemsblad
"Mixopter us" har vi sakset f~lgende:

Protokoll fra stiftel se s m \lte t i Ringe r ike Geologiforening ,
onsdag 28. april 1976.

Ette r initiativ fr a e n gruppe bestae nde av Mie Fj ellanger , Sigur d
Huseby , Gunhil d og Jan Solgard, og gjenno m Io r ha ndsomta.lc og a nn ­
onse i Ringe r ikes Blad , ble s ttfte lseamete t i Rin gerike Geol ogi­
forening av holdt i Ringerikes Spareban ks ka ntine onsdag 28. a pr il
1976, u. 19. 00.

Me te t ble le de t av Ja n Solgard som kunne enske ca . 65 f r e m mett e
ve lko rnme n , Som innle dning til selve s ti fte lsen kase rte pro f. Ste ina r
Skje se th ved Norges Landbrukshe yskole om: "N orges ge ologi ge ne r e lt
og Ringerike spes ielt ," og vis te lysbilde r . Skjeseth es te av sin e nor me
kunnskaps me ngde og som fagmann ha l' han de n egens ka p at han kan
gjore faget leven de, interessant 06 Io rs tael ig for a ile . Sa hestet han
da ogsa stor og fortjent applaus for sin humoristiske og fine frem ­
sttlltngsmdte ,




